



主管/主办  
中共连云港市委

2024年7月24日 星期三 今日8版  
农历甲辰年六月十九 第14666期

LIANYUNGANG DAILY

连网www.lyq01.net

## 坚定信心 鼓足干劲 勇挑大梁

# 对共建“一带一路”国家贸易飞升 机电产品竞争优势明显 港城外贸上半年增幅全省第一

本报讯 (记者 张明兴 通讯员 张恩浩 杨善波 王雅萱)记者从连云港海关获悉,上半年全市外贸进出口862.8亿元,同比增长68.7%,其中出口189.8亿元,增长13.4%;进口673亿元,增长95.6%。进出口增速列全省第1位,较全省高60.2个百分点,展现出较强的韧性与活力。

机电产品、基本有机化学品等出口快速增长。位于新浦工业园内的连云港如年实业有限公司的生产车间里,钣金、喷涂、装配等各条生产线高速运转,

飞溅的焊花、机器的轰鸣声和工人忙碌的身影勾勒出企业争分夺秒抓生产的生动场景。作为国家级专精特新“小巨人”企业,如年机械专注于高端纺织后整理设备,主营的烫光、起毛、刷毛、剪毛、摇粒、定型等六大系列产品覆盖全球30多个国家和地区。“我们上半年产值突破3亿元,出口设备数量超千台。”公司外贸部业务经理王文华介绍,为保持产品的市场竞争力,该公司每年投入研发近亿元,其中在激光切割机、磨床

和转塔冲床等设备的技改上,设备生产效率提高了35%以上,在市场上颇受关注。通过持续改造提升,我市机电产品竞争力更加突出。数据显示,上半年我市机电产品出口48.9亿元,增长11.3%,占出口总值的25.8%。

一般贸易进出口快速增长。昨日,连云港森呼吸食品有限公司仓库一片忙碌,近百吨拐杖糖正在打包装柜,即将发往英国伦敦、美国纽约、澳大利亚悉尼。“我们的糖果种类超200种,产品

远销欧美、中东、非洲等地区,深受国外消费者喜爱。”公司相关负责人孙愚介绍,糖果订单不断,既离不开企业不断拓市场、抢订单,也离不开海关的精准帮扶,让公司的产品质量保持稳定。据了解,连云港海关主动帮扶出口企业建立食品安全卫生控制体系,加强对原料辅料使用、生产加工、标签审核等多环节的监管,指导企业不断完善内部质量、安全、卫生管理,切实把好出口糖果卫生质量安全关。(下转二版)

# 党的二十届三中全会精神在我市社会各界引发热烈反响

新时代,改革继续向前推进;新征程,聚力谱写时代新篇。7月15日至18日,党的二十届三中全会在北京举行。连日来,我市各县区迅速学习贯彻全会精神,大家纷纷表示,将更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,把全会精神转化为指导工作的思想武器,全面深化改革,真抓实干、狠抓落实,把党中央关于进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化连云港新实践的强劲力量。

市人大常委会副主任、连云区委书记王宏铭表示,将深刻领会党的二十届三中全会的重大意义、丰富内涵、精髓要义和实践要求,切实增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉,全力以赴把全部部署转化为连云港发展的实际成效。加快推进中核田湾滩涂光伏发电、中复神鹰碳纤维、凯实新能源电池关键材料、抽水蓄能电站等重大项目建设,着力推动新能源、新材料等特色产业集群,加快构建现代化产业体系。充分发挥省海洋资源开发技术创新中心作用,推动深海技术科学太湖实验室海试基地选址建设,高值化利用南极磷虾资源,积极发展贝藻一体化、黄海冷水团养殖,全力吹响经略海洋冲锋号。持续深化开放合作,(下转二版)

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神

# 市农商控股集团盐河街预热开街

本报讯 (记者 刘蔚 实习生 陈家娴 通讯员 韩丹丹)夜幕低垂,华灯初上,市农商控股集团精心打造的盐河街预热开街。昨晚,精彩纷呈的试营业热闹举行。

傍晚时分,夕阳的余晖尚未完全褪去,东盐河两岸悄然披上了夜的华服。河面波光粼粼,倒映着绚烂的灯火,不时有船只划过,晚7时许,万众瞩目的多彩水幕表演正式开始。只见水柱随着音乐的节奏起舞,时而轻柔如丝,时而激昂如潮。五彩斑斓的灯光投射在水柱之上,交织成一幅幅流动的光影画卷,将夜空装点得美轮美奂。这景象引得岸边观众纷纷驻足,拿出手机记录下这美妙的瞬间。

如果说水幕表演是视觉的盛宴,那么后备箱集市则是味蕾的狂欢。在盐河街主街区,一排精心装饰的“集装箱”化身成小巧别致的美食摊位,20余种地方小吃汇聚一堂,

从传统的连云港特色小吃到风靡全国的网红美食,应有尽有。空气中弥漫着烧烤、火锅、海鲜以及小龙虾的诱人香气,让人垂涎欲滴。食客们或站或坐,在欢声笑语中品尝着美食,享受这份难得的夏夜惬意。

“我就住在不远处的秀逸苏杭小区,平时晚上出来散步,这座桥把东盐河两岸连接起来,让我们的通行也变得十分方便。”市民李女士说。随着夜色渐浓,连接东盐河商业街的桥上人来人往,热闹非凡。桥上,灯光倒影摇曳生姿,为这座桥平添了几分诗意与柔情。

据悉,市农商控股集团盐河街将于7月26日晚盛大开启。在7月26日晚至8月1日晚,盐河街还将为广大市民准备了精彩的歌舞表演及投壶、飞盘、游船等娱乐活动。市农商控股集团友情提醒,盐河街周边停车位充足,热忱欢迎广大市民前往休闲娱乐、品尝美食。

# 马士光在全市总河长会议上强调

# 坚决扛起治水兴水责任 守牢水旱灾害防御底线 全面展现连云港“人水和谐”的生态之美发展之美

邢正军主持

本报讯 (记者 王文)昨日,市委、市政府召开2024年全市总河长会议。市委书记、市总河长马士光出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻落实党的二十届三中全会精神和习近平生态文明思想,深入学习贯彻习近平总书记关于治水的重要论述和对江苏、对连云港工作的重要讲话重要指示精神,全面落实省总河长会议部署要求,坚决扛起治水兴水责任,守牢水旱灾害防御底线,久久为功建设人民满意的幸福河湖,全面展现连云港“人水和谐”的生态之美、发展之美。市委

副书记、市长、市总河长邢正军主持会议。王加培、卢刚等市四套班子领导参加会议。

在充分肯定过去一年全市河湖治理保护工作取得的成效后,马士光指出,河湖长制是习近平生态文明思想的生动实践。全市各级各部门要进一步提高政治站位,切实强化使命担当,对河湖治理的长期性、系统性、反复性始终保持清醒认识,真正把管水的责任扛起来,治水的任务抓起来,全力以赴抓整治、抓巩固、抓提升,推动全市河湖治理保护取得更大

成效。

马士光强调,防御水旱灾害是河湖治理保护的首要任务。要树牢底线思维、极限思维,全面做好应对暴雨和强对流天气各项工作,加强监测预报预警、风险排查整治、灾害综合防御、应急救援保障,全力守护河湖安澜。要着眼长远,不断完善水旱灾害防御体系,统筹抓好饮用水安全保障,全方位筑牢水安全防线。要坚持节水优先,严格水资源管理,强化水资源节约集约利用。要大力推进山水林田湖草沙一

体化保护和系统治理,加强河湖水域岸线空间管控,全面复苏水生态,努力实现河湖功能永续利用。要加强污染源头治理,全力抓好城镇生活污水、黑臭水体等突出环境问题整治,统筹推进水岸同治,全面提升水环境质量。要推动河湖生态产品价值实现,进一步做美“水景观”空间,厚植“水文化”底蕴,做实“水经济”发展,真正把连云港丰富的河湖资源转化为发展优势、比较优势。(下转二版)

# 马士光在徐圩新区调研时强调

# 巩固向好态势增强回升动力坚定不移实现全年目标 加快崛起万亿级石化产业集群打造发展重要增长极

本报讯 (记者 孙飞)昨日,市委书记马士光到徐圩新区调研。他强调,要认真学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于对江苏、对连云港工作的重要讲话重要指示精神,按照党中央关于经济工作的决策部署和省委、市委工作要求,保持定力、集中精力、齐心协力,进一步巩固和增强经济回升向好态势,坚定不移实现全年经济社会发展目标,努力争取更好结果,加快打造万亿级石化产业集群,为全市大局作出更大贡献。

市领导黄远征、任栋、吕洁参加。

马士光来到盛虹化工新材料项目现场,详细了解项目建设推进、技术工艺、预期效益等情况。马士光指出,要坚持高端化、智能化、绿色化方向,强化需求牵引和创新驱动,加强技术攻关,优化产品供给,推进产业链延链,守牢安全底线,持续增强产品竞争优势,在江苏德邦兴华化工35万吨合成氨项目现场,马士光听取项目投产运营情况汇报,希望企业对标行业标杆,加强新技术、新工艺应用,提高装置运行

效率、绿色安全水平,加快构建一体化产业链,不断厚植发展新动能新优势。

在随后召开的座谈会上,马士光认真听取徐圩新区工作情况汇报。他指出,今年以来,徐圩新区认真贯彻落实中央和省委、市委决策部署,全力抓招商、上项目、强产业、优环境,统筹推进各项工作,经济运行呈现稳中向好、进中提质的良好态势。下半年是推动预期转换、巩固经济持续回升向好态势的关键时期,要坚持目标导向、问题导向、结果导向,紧扣序

时进度要求,进一步加强经济监测分析和运行调度,坚定不移实现全年经济社会发展目标,继续为全市大局挑重担、扛重责、多作贡献。

马士光强调,要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,通过开展学习研讨、宣讲等方式,迅速掀起学习宣传贯彻的热潮,把全会精神传达到每名党员干部,传递到每个企业车间,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。(下转二版)

# 邢正军到海州区开展“百团进百万企业千万员工”安全生产专题 宣讲活动时强调

# 有力有效化解各类隐患筑牢安全屏障 强化走在前做示范意识推动安全发展

本报讯 (记者 杨慧)根据省委统一部署,昨日,市长、市安委会主任邢正军到海州区开展“百团进百万企业千万员工”安全生产专题宣讲活动,强调要全面贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,解读了全省《关于进一步强化安全生产和消防工作的若干措施》以及《江苏省生产经营单位安全风险管控办法》文件主要内容,剖析了国内安全生产事故典型案例,分析了海州区安全生产形势特点,并就做好当前重点行业领域安全

生产工作作部署。

邢正军指出,安全生产事关人民切身利益,事关经济社会发展大局。习近平总书记高度重视安全生产工作,党的十八大以来,先后发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻论述了安全生产红线、安全发展战略、安全工作责任制、企业主体责任、长效机制建设等重大理论和实践问题,特别是总书记多次对江苏安全生产工作作出重要指示批示,(下转二版)

生产工作作部署。

邢正军指出,安全生产事关人民切身利益,事关经济社会发展大局。习近平总书记高度重视安全生产工作,党的十八大以来,先后发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,深刻论述了安全生产红线、安全发展战略、安全工作责任制、企业主体责任、长效机制建设等重大理论和实践问题,特别是总书记多次对江苏安全生产工作作出重要指示批示,(下转二版)

# 云台山景区

# 用活资源 打造文化惠民“新高地”

本报讯 (通讯员 徐碧薇 刘东)每到晚上8时,渔湾景区的大型高空威亚秀“风起渔湾”就吸引了众多市民和游客。“在家门口,就能看到精彩的表演,给我们的夜生活增添了很多乐趣。”家住云台山景区云台街道渔湾村的村民龚女士边看表演边说。近年来,云台山景区以群众需求为导向,围绕“文化惠民”深入开展各类文化服务活动,打通公共文化服务“最后一公里”,让群众的获得感、幸福感持续提升。

今年以来,云台山景区通过开展花果山西游庙会、渔湾非遗民俗文化节、“花果山之春”赏花节等特色文

活动,策划推出西游小剧场、汉服巡游、舞龙舞狮、打铁花等丰富多彩的活动200余场次。据了解,景区始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,广泛深入开展群众乐于参与、便于参与的文化活动,让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化活动中获得精神滋养、增强精神力量。此外,景区持续深化“体育+夜运动”与旅游、健康、乡村振兴等融合发展,先后开展第六届“山海之战”街舞精英挑战赛、“3V3”篮球争霸赛、广场舞等夜间全民健身活动,服务群众5000余人次。

为满足广大村民的精神文化需求,打通服务群众“最后一公里”,云台山景区积极组织多项文化惠民活

动,为喜爱文艺的村民搭建展示互动平台。先后举办“乐见西游”等文艺表演、文艺展示展览、红色电影公益展映、广场舞展演、传统民俗展示等文体活动。精心打造“书香花果山”有声图书馆、云台街道小镇书屋等全民阅读主阵地,举办云台山景区读书会等全民阅读系列活动。百姓自编自导的歌舞《开门红》《花开中国》《走进新时代》、小品《婆婆也是妈》、三句半《党的二十大精神》等充满活力、积极向上的文艺表演节目走进群众生活,更好展现景区与时俱进的时代文艺精神。(下转二版)

# 市农商控股集团盐河街美食节暨开街活动倒计时3天